
Zl. 6/2024 
    

Sitzungsprotokoll 
über die 

Gemeinderatssitzung 
 

vom 20.11.2024 

Ort: Sitzungssaal, Gemeinde Würflach 

Beginn: 19:00 Uhr 

Ende: 20:27 Uhr 
 

Anwesende: 
  

     Herr Bürgermeister Franz Woltron  als Vorsitzender 
   Herr Vizebgm. Johann Woltron 

   
   Frau GGR Michaela Reiter Herr GGR DI(FH) Christian Schwendinger   
 Herr GGR Johann Pinkl   Herr GGR Roland Reiter 

 Herr GGR Alois Kindlmayr  
      

 Herr GR Martin Kirner    Herr GR Rudolf Haindl    
 Herr GR Christian Heck   Herr GR Walter Trimmel 
 Frau GR Mag. Veronika Gruber  Herr GR Dr. Karl Lorber   
 Herr GR Johann Wernhart    Herr GR Michael Pacher   
 Frau GR Sabrina Klein-Wildbacher   

 Frau GR Marina Hetlinger        
         
       

Außerdem anwesend: 
 

  Herr Peter Samwald als Schriftführer (Schrift und Ton) 

   

Entschuldigt waren: 
 

 Herr GR Ing. Ernst Höller    Herr GR Christian Schmidt Bsc/Msc 
 
Nicht entschuldigt war: 
 

       ---  
 

Der Gemeinderat zählt neunzehn Mitglieder, anwesend hiervon waren siebzehn.  
Die Sitzung ist daher beschlussfähig. 



 
Der Bürgermeister eröffnet die Gemeinderatssitzung und begrüßt die anwesenden Gemeinderäte 
und ZuhörerInnen. Entschuldigt sind die Gemeinderäte Ing. Höller und Schmidt Bsc/Msc. 
Anschließend stellt er die ordnungsgemäße und zeitgerechte Ladung fest. Die heutige Sitzung 
wird wieder aufgenommen. Es wird daher wieder nur ein Beschlussprotokoll geführt, da es die 
Tonaufnahme gibt. Bgm. Woltron fragt nach, ob es dagegen Einwände gibt. Es gibt dazu keine 
Einwände und die Sitzung kann daher aufgenommen und ein Beschlussprotokoll gemäß den 
Anforderungen des § 53, NÖ Gemeindeordnung geführt werden.  
 

Die nachstehende Tagesordnung wird daraufhin einstimmig angenommen: 
 

1.) Protokoll 
2.) Gebarungsprüfungsbericht 
3.) Beschluss – Satzung Abfallwirtschaftsverband 
4.) Beschluss – Neubau Volksschule, Generalplaner- und Baumanagementvertrag 
5.) Personelles – nicht öffentlich 
6.) Gastro WWW – nicht öffentlich 

 
1.) Protokoll 
Die Protokolle der letzten Gemeinderatssitzung vom 10. Oktober 2024 wurden am 14. Oktober 
2024 an den Gemeinderat versandt. Bei einer nochmaligen Kontrolle wurde festgestellt, dass es 
beim TOP 4.) Beschluss – „Keramiktassen“ lt. Empfehlung des Landes NÖ, c) Kulanz-
zahlung für verkaufte rote Tassen, zu zwei Fehlern gekommen ist. Zum einem gab es einen 
Ziffernsturz und die Anzahl der verkauften roten Tassen wurde mit 4.380 Stück anstatt 4.830 
Stück protokolliert. Weiters wurde beim Verkaufspreis von € 7.998,48 die Bezeichnung „netto“ 
angeführt anstatt „brutto“. So ist es auch in der betreffenden Rechnung der Fa. AMT 
ausgewiesen.  
Antrag: Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge der Änderung des 
Protokolls der Gemeinderatssitzung vom 10.10.2024, TOP 4.) Beschluss – „Keramiktassen“ lt. 
Empfehlung des Landes NÖ, c) Kulanzzahlung für verkaufte rote Tassen, wie folgt zustimmen: 
Die Zahl 4.380 wird durch die Zahl 4.830 ersetzt und das Wort „netto“ durch das Wort „brutto“. 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 
Auf die Verlesung der Protokolle wird einstimmig verzichtet und diese ohne weitere Einwände 
angenommen. Das geänderte und genehmigte Protokoll wird dem Gemeinderat per Email 
übermittelt.  
 
2.) Gebarungsprüfungsbericht 
Der Bürgermeister verliest den Bericht der Gebarungsprüfung vom 26. September 2024 und 
bringt diesen somit dem Gemeinderat zur Kenntnis. Es entsteht eine Diskussion über die PV-
Anlage am Musikheim.  
 
3.) Beschluss – Satzung Abfallwirtschaftsverband 
Sachverhalt: Mit Einführung des „Gelben Sackes“ mit 1.1.2025 und gleichzeitiger Endigung 
des Systems „Grüne Tonne“ im Bereich des Abfallwirtschaftsverbandes Neunkirchen, muss 
auch die Satzung des Verbandes geändert werden. Dem Gemeinderat wurden mit der Einladung 
zur heutigen Sitzung die alte und neue Satzung zum Vergleich übermittelt. Der Verband hat diese 
bereits im Rahmen der Verbandsversammlung am 16.10.2024 beschlossen, wobei der Beschluss 
jedoch nur Gültigkeit erlangt, wenn die Satzungen auch in jeder Mitgliedsgemeinde beschlossen 
werden.  
Antrag: Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge die vorliegende Satzung 
des Abfallwirtschaftsverbandes Neunkirchen beschließen (Beilage A). 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 



 
4.) Beschluss – Neubau Volksschule, Generalplaner- und Baumanagementvertrag 
Sachverhalt: Für die weitere Planung und Abwicklung des Projektes „Neubau Volksschule 
Würflach“ ist ein Generalplanervertrag zwischen der Gemeinde Würflach als Auftraggeberin 
und der Gewinnerin des Realisierungswettbewerbes „Neubau – Volksschule Würflach“ der 
ARGE Architekten Waldhör+Weismann, 4020 Linz, als Auftragnehmerin, abzuschließen. Der 
Vertrag wurde von unserem Verfahrensbegleiter Dr. Macho aufgesetzt und mit Architekt 
Waldhör und dessen Rechtsanwalt Scharmüller unter Einbeziehung des Bürgermeisters 
finalisiert. Der vorliegende Vertrag wurde dem Gemeinderat vorweg übermittelt und gestern, im 
Rahmen einer Sitzung des Baubeirates, diskutiert. Dabei konnte Bmst. Ing. Romar die offenen 
Fragen klären und erläutern. Der Baubeirat hat dem Gemeinderat empfohlen, den 
Generalplanervertrag samt Beilagen, mit Architekt Waldhör abzuschließen (Stimmenthaltung 
von GGR DI(FH) Schwendinger).  
Antrag: Der Bürgermeister stellt den Antrag, der Gemeinderat möge den vorliegenden 
Generalplanervertrag samt Beilagen, mit der ARGE Architekten Waldhör+Weismann, 4020 
Linz, beschließen (Beilage B).  
Abstimmungsergebnis: Stimmenthaltungen: Fraktion der SPÖ und GGR Roland Reiter. 
Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  
  
5.) Personelles – nicht öffentlich 
 
6.) Gastro WWW – nicht öffentlich 
 


